CANVASBACK

2023 WALLA WALLA VALLEY ROSÉ OF SYRAH

Home to many of the Pacific Northwest's oldest and most acclaimed vineyards, grapes have been grown in Walla Walla Valley since the 1850s. With deep, loamy soils and a climate that features a significant swing between day and nighttime temperatures, Walla Walla Valley offers ideal conditions for growing and producing elegant and beautifully wines with bright acidity.

VINTAGE NOTES

The 2023 growing season in Walla Walla Valley was excellent. While the season began with a cold, wet spring that led to a later-than-normal budbreak, the weather throughout summer was picture perfect, allowing the vines to catch up and ripen to expectation. With the exception of a couple of minor rains that delayed a couple of picks by a day or two, the weather during harvest was ideal, and we were able to pick our grapes at ideal ripeness. In the Walla Walla Valley, the season produced an amazing abundance of color in our grapes, resulting in wines with alluring dark fruit profiles, rich textures, and an earthiness that creates fascinating underlying complexity.

WINEMAKING NOTES

Filled with the aromatic freshness of bright strawberry, white peach florals and zesty citrus, this captivating Rosé of Syrah evokes feelings of an early summer hike on your favorite trail. Flavors of blood orange and tart grapefruit captivate with nice minerality and a full, glossy mouthfeel that endures, taking your tastebuds on an epic journey.

WINEMAKING

APPELLATION	Walla Walla Valley
VINEYARD	Resurgent Vineyard
VARIETAL COMPOSITION	100% Syrah
OAK PROFILE & AGING	Aged 5 months in 100% neutral French oak barrels
ALCOHOL	12.5%
РН	3.30
ACIDITY	0.72 g/100 ml
RESIDUAL SUGAR	1.5 g/L
ADDITIONAL INFORMATION	From a high-elevation, cool climate site in the Blue Mountains, with very stony, basaltic alluvial soils. Fermented and aged 100% in completely neutral French oak, with frequent lees stirring during aging.

